
 Όσον αφορά στην εκμάθηση της ελ-
ληνικής γλώσσας σε μετανάστες στο νομό 
μας δημιουργήθηκαν 5 τμήματα από τα 
οποία τα 3 στην Πτολεμαΐδα, δίνοντας έτσι 
την ευκαιρία στους μετανάστες και στους 
παλιννοστούντες όχι μόνο να μάθουν την 
ελληνική γλώσσα, αλλά και να συμμετά-
σχουν με επιτυχία στις εξετάσεις γλωσσο-
μάθειας του Α.Π. ΘΕΣ/ΚΗΣ.

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΗΡΩΝ 
Την ίδια επιτυχία σημείωσε και το πρό-

γραμμα ΗΡΩΝ που είναι ενάντια στον ψη-
φιακό αναλφαβητισμό και στο οποίο μόνο 
στην Πτολεμαΐδα εκπαιδεύτηκαν από το  
2006 και μετά περισσότεροι από 200 πο-
λίτες.

• ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΣΙΟΔΟΣ
 Στο Πρόγραμμα ΗΣΙΟΔΟΣ εκπαίδευση 

αγροτών στον τριτογενή τομέα πραγματο-
ποιήθηκαν 10 προγράμματα καλύπτοντας 
όλες τις γεωγραφικές ενότητες του Νομού 
Κοζάνης, περίπου 200 άτομα.

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΝΗΛΙΚΩΝ 
 
Από το Μάρτιο το Κ.Ε.Ε. που έχει την 

έδρα του στην Πτολεμαΐδα λειτούργησε 
και ως κέντρο σε επίπεδο Περιφέρειας. 
Στο πρόγραμμα «ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ ΔΥΤ. ΜΑ-
ΚΕΔΟΝΙΑΣ» που υλοποιήθηκε απ’ αυτό  
συμμετείχαν 60 εκπαιδευόμενοι από την 
Περιφέρεια της Δυτ. Μακεδονίας οι οποί-
οι με τακτικές μηνιαίες συναντήσεις που 
γίνονταν στην Πτολεμαΐδα ολοκλήρωσαν 
επιτυχώς το πρόγραμμα. Μάλιστα το συ-
γκεκριμένο πρόγραμμα έδωσε τη δυνατό-
τητα σε 3 εκπαιδευτές από την πόλη μας 
να αποκτήσουν πολύτιμη εμπειρία και γνώ-
ση στην τηλεκπαίδευση.

ΠΥΛΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Πριν λίγο καιρό είχαμε την χαρά να 
εγκαινιάσουμε την ΠΥΛΗ του ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ στην περιφέρεια Δυτικής 
Μακεδονίας γεγονός το οποίο και μεθερ-
μηνευόμενον σημαίνει πώς 600 περίπου 
προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές 
της περιφέρειάς μας θα επισκέπτονται 
συχνά πυκνά την πόλη μας για να εξυπη-
ρετηθούν προς στιγμήν χρησιμοποιώντας 
την ως πύλη επικοινωνίας και διευκόλυν-
σης ενώ αργότερα ως τόπο εκπαιδευτικών 
συναντήσεων και διεξαγωγής εξετάσεων.

ΣΧΟΛΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΩΝ 
ΕΝΗΛΙΚΩΝ

Και σε όλη αυτή την πολυδιάστατη και 
πολυάριθμη επιμορφωτική δραστηριότητα 
του κέντρου ο ‘’συμπολίτης μας’’ Γ.Γ. της 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων κ. Κωνσταντίνος 
ΤΣΑΜΑΔΙΑΣ αναγνωρίζοντας την ικανό-
τητα του Δήμου μας στην δημιουργία και 
λειτουργία ανάλογων κέντρων (όπως και 
στην περίπτωση της Σχολής Εκπαίδευσης 
Δημοτικών Αστυνόμων) μας ανακοίνωσε 
πρόσφατα την λειτουργία από τον ερχό-
μενο Σεπτέμβριο στα εκπαιδευτήρια της 
Ευεργέτιδας μας κ. Χριστίνας ΒΟΥΛΓΑΡΗ, 
μίας νέας εκπαιδευτικής δομής.  Το : Κέ-
ντρο Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών Ενηλίκων  
(Κ.Ε.Ε.Ε.) στο οποίο αναμένεται να εκπαι-
δευτούν 600 – 700 εκπαιδευτές από την 
περιφέρεια της Δυτικής Μακεδονίας.

Θεωρώ λοιπόν πώς τα οφέλη του τόπου 
μας από όλην αυτή την επιμορφωτική κο-
σμογονία στον τόπο μας με προφανέστατα 
οφέλη στο πνευματικό, μορφωτικό, κοινω-
νικό, οικονομικό επίπεδο των δημοτών μας 
καταξιώνουν και κατοχυρώνουν τυπικά και 
ουσιαστικά την πόλη μας ως την επιμορ-
φωτική πρωτεύουσα της περιφέρειας μας. 

ΑΕΒΑΛ

Η μεγάλη μας αυτή αναπτυξιακή ελπίδα 

του παρόντος και της μεταλιγνιτικής περι-
όδου ολοένα και περισσότερο προσελκύει 
το ενδιαφέρον του επιχειρηματικού κόσμου 
όχι μόνο της χώρας μας αλλά και κορυφαί-
ων επενδυτών διεθνούς εμβέλειας.

• Ήδη στον αδόμητο χώρο της άλλοτε 
κραταιάς μας λιπασμοτοβιομηχανίας, τοπο-
γραφικό συνεργείο οριοθετεί το χώρο για 

το οποίο υπάρχει ενδιαφέρον εγκατάστα-
σης διεθνών αναγνωρισμένων επιχειρήσε-
ων πού θα προσδώσουν επενδυτικό κύρος, 
έσοδα και πολυάριθμες θέσεις εργασίας

• Η ανακοίνωση του Υπουργού Γεωρ-
γικής Ανάπτυξης και του Γ.Γ. της Περι-
φέρειας μας για λειτουργία εργοστασίου 
επεξεργασίας Ενεργειακών Φυτών στον 
χώρο της ΑΕΒΑΛ.

• Η εγκατάσταση μονάδας συμπαρα-
γωγής Ηλεκτρισμού θερμότητας πού όπως 
όλα δείχνουν θα είναι από τα επιλέξιμα 
καινοτόμα σχέδια του 4ου Κ.Π.Σ.

• Η ανακοίνωση της πρόθεσης πα-
ραχώρησης του φράγματος Περδίκκα πού 
ως γνωστών αποτελούσε και αναπόσπα-
στο λειτουργικό κομμάτι της λειτουργίας 
της ΑΕΒΑΛ.

• Το ενδιαφέρον κορυφαίου ομίλου 
Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων για την αξιο-
ποίηση του τομέα Βιομηχανικού Τουρισμού 
πού μάλιστα μας έχει κατατάξει στην 11 
κατά σειρά θέση προτεραιότητας μεταξύ 
των ελκυστικότερων προτάσεων όπως της 
μαστίχας Χίου, των καπνών Ιωαννίνων και 
άλλων πασίγνωστων ιστορικών εγκαταστά-
σεων της χώρας.

• Τέλος η αναμενόμενη εξαγγελία 
του ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΕΞΕΛΙΞΕΩΝ 
της Χώρας με την αδιαμφισβήτητη βούλησή 
μας να το φιλοξενήσουμε στον χώρο της 
ΑΕΒΑΛ, και όλα τα προαναφερθέντα σε 
συνδυασμό με το Βιομηχανικό Πάρκο αλλά 
και τους χώρους του Εμπορευματικού Κέ-
ντρου, του Κέντρου Ελευθέρων Συναλλα-
γών της Θερμοκοπίδας των επιχειρήσεων 
και του Κέντρου Βαρέων Οχημάτων σημα-
τοδοτούν την μετατόπιση του Οικονομικού 
και επιχειρηματικού Κέντρου Βάρους της 
Περιφέρειας στην πόλη μας.

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΠΑΡΚΟ
Η μεγάλη αυτή κατάκτηση του Δήμου 

Πτολεμαΐδας σε μια εποχή που η αδειο-
δότηση αντίστοιχων δραστηριοτήτων από 
το Υπουργείο Ανάπτυξης γίνεται ολοένα 
και δυσκολότερη αφού η λειτουργία αρ-
κετών αντίστοιχων Πάρκων όχι μόνον της 
περιοχής μας αλλά και ολόκληρης της χώ-
ρας κατέστη προβληματική έως αδύνατη, 
αντιμετώπιζε έως πρότινος την γνωστή οι-
κονομική δυσχέρεια του Δήμου ακόμα και 
να καταβάλη το κεφάλαιο συμμετοχής της 
(270.000 ευρώ). 

Η απόφασή μας για την απόσυρση των 
scrap από τον χώρο του ΒΙΟ.ΠΑ, μας απέ-
δωσε μέχρι σήμερα από την δημοπράτηση 
περί τις 300 χιλ. ευρώ ενώ για την συμ-
μετοχή μας στην επιδότηση των 3.200.000 
ευρώ του 3ου Κ.Π.Σ. που μας αναλογεί 
κατά 30% ήτοι 2.000.000 ευρώ θα πρέπει 
να προβούμε στην αύξηση του Μετοχικού 
μας Κεφαλαίου.

Το ευχάριστο γεγονός πάντως είναι 
πώς από εδώ και πέρα μπορούμε να προ-
βούμε σε οποιαδήποτε διαδικασία αφού η 
οικονομική μας αδυναμία υπήρξε και ανα-
σταλτικός παράγων στην ανάθεση μελετών 
πολεοδόμησης και έργων υποδομής αλλά 

και στην πρόσληψη απαραίτητων στελεχών 
για την λειτουργία της Α.Ε..

Ήδη στην ΑΝΔΕΠ έχει γίνει η απαραί-
τητη νομική και επιστημονική προεργασία 
της οριστικής εκπόνησης των μελετών 
για την ταχύτερη δημοπράτηση του όλου 
έργου με στόχο την ολοκλήρωση του τον 
Ιούνιο του 2008.

Η πρόσφατη πάντως ανακοίνωση του 
νέου Αναπτυξιακού Νόμου όπου ανάλογες 
δραστηριότητες μπορούν να επιδοτηθούν 
μέχρι και 60% θ’  απασχολήσουν το νέο 
Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρίας πού 
θα συγκρίνει το χρηματοδοτικό σχήμα του 
ΕΠΑΝ στο οποίο υπαγόμαστε μ’ αυτό του 
νέου Αναπτυξιακού Νόμου.

Στην όλη μέχρι σήμερα δραστηριότητα 
του ΒΙΟ.ΠΑ να καταγράψουμε μόνον θετι-
κές ενδείξεις όπως:

• Η δήλωση του διευθύνοντος συμ-
βούλου της ένωσης μικρομεσαίων επι-
χειρήσεων της Σαξονίας κ. Rudiger Lorch 
κατά την εκδήλωση της τελετής λήξης του 
προγράμματος Smart στην πόλη μας για το 
ενδιαφέρον 14 επιχειρήσεων της χώρας 
του στο ΒΙΟ.ΠΑ με συγκεκριμένο χρονοδι-
άγραμμα εγκατάστασης και λειτουργίας.

• Ν’ αναφέρουμε επίσης πώς η ανα-
κοίνωση της παροχής Τηλεθέρμανσης σ’ 
όλες τις επιχειρήσεις του ΒΙΟ.ΠΑ προσέλ-
κυσε ακόμη περισσότερο του επενδυτές 
όχι μόνον της περιοχής μας αλλά κυρίως 
της χώρας μας.

Πάντως μεταξύ των πρώτων επενδυ-
τών είναι και η Δημοτική μας Επιχείρηση 
της Τηλεθέρμανσης η οποία ζήτησε από 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 
παραχώρηση τεσσάρων (4) στρεμμάτων για 
την κατασκευή του Φωτοβολταικού Πάρκου 
κι έτσι μετά από ομόφωνη απόφαση του 
Δ.Σ. ή ξακουστή Δημοτική μας Επιχείρηση 
θα είναι και ο 1ος Επενδυτής του ΒΙΟ.ΠΑ.

ΔΕΤΗΠ

Και πριν ακόμη κορεσθεί η χαρά και 
η υπερηφάνεια που μας έδωσε πέρσυ το 
βραβείο “Κοινωνικής και Επιχειρηματι-
κής Υπευθυνότητας’’ από το Υπουργείο 
Ανάπτυξης, ένα δεύτερο βραβείο εξ ίσου 
σπουδαίο αλλά χρησιμότερο του 1ου αφού 

το βραβείο Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας 
ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2007 στην κατηγορία Περιβαλ-
λοντικής Διαχείρισης των Ο.Τ.Α. που απε-
νεμήθη πρίν λίγο καιρό στην Δημοτική μας 
Επιχείρηση έρχεται στην κατάλληλη επο-
χή και ν’ αποδείξη σ’ όλους αυτούς που 
λυσσαλέα προσπαθούν να ταυτίσουν την 
Πτολεμαΐδα με την ρύπανση, πώς ο αέρας 
της πόλης μας είναι κατά 42,5 χιλ. τόνους 
απαλλαγμένος από Διοξείδιο του άνθρακα 
(Co2) και όλα τα συνακόλουθα παραπροϊό-
ντα της καύσης του λέβητα.

Το βραβείο φυσικά σχετίζεται με τους 
εναποθηκευτές θερμότητας που πρόσφα-
τα εγκαινίασαν οι Γ.Γ. του ΥΠΕΧΩΔΕ και 
της Περιφέρειας μας αφού με την λειτουρ-
γία τους κατά την περασμένη χειμερινή 
περίοδο σε σχέση με την προηγούμενη 
καταναλώσαμε κοντά στα 1 εκ. λίτρα πε-
τρέλαιο λιγότερο εξοικονομώντας περί τις 
500 χιλ. ευρώ ως επιχείρηση και ως τού-
του από την Τοπική και Εθνική οικονομία 
αλλά και κάποιους ακόμη χιλιάδες τόνους 
παραπροϊόντων καύσης πετρελαίου από το 
περιβάλλον μας.

Και εδώ αξίζει ν’ αναφερθεί πώς ήδη 
τον περασμένο Απρίλιο με έγγραφό του το 

ΥΠΕΧΩΔΕ προς την ΔΕΤΗΠ αναγνωρίζει τα 
πρόσθετα δικαιώματα εκπομπών λόγω συ-
μπαραγωγής και Τηλεθέρμανσης, γεγονός 
πού με την οριστικοποίησή του θα προσ-
δώσει  οικονομικά οφέλη στην επιχείρη-
ση και τους καταναλωτές (λόγω μείωσης 
της τιμής Μονάδος Θερμικής Ενέργειας) 
ενώ θα κατακυρώσει την ΔΕΤΗΠ ως την 
αδιαμφισβήτητα οικολογική επιχείρηση 
ανοίγοντας τους ορίζοντες για νέες επιχο-
ρηγήσεις χρηματοδοτικών σχημάτων στο 
ατελείωτο επενδυτικό της έργο.

Και φυσικά ρίχνοντας μία ματιά στον 
πίνακα των έργων της Τηλεθέρμανσης δι-
απιστώνουμε ότι το επενδυτικό έργο της 
επιχείρησης που εκτελείται και πρόκειται 
σύντομα να εκτελεστεί, πλησιάζει τα 40,1 
εκ. ευρώ συμβατικού προϋπολογισμού εκ 
του οποίου το ήμισυ συνιστάται από τον 
αγωγό της διασύνδεσης της Τηλεθέρμαν-
σης με τον ΑΗΣ Καρδιάς.

Το μεγαλύτερο αυτό έργο όλων των 
εποχών ήδη έχει δημοπρατηθεί και συνεχί-
ζοντας τις διαδικασίες της διαφάνειας που 
τηρεί η Δημοτική μας Επιχείρηση πέτυχε 
την έκπτωση του 35,45 % κατεβάζοντας 
τον συμβατικό προϋπολογισμό του έργου 
κατά 7,23 εκ. ευρώ αποδεικνύοντας για 
μία ακόμη φορά την αξιοπιστία της Δημοτι-
κής Αρχής που σε τούτη την αίθουσα έκα-
νε γνωστό στον κάθε ενδιαφερόμενο πώς 
δεν πρόκειται ν’ αποδειχθεί, δημοπρασίες 
κάτω του 30% προασπίζοντας τα οικονομι-
κά της επιχείρησης και σεβόμενοι τον ίδιον 
αλλά και το δημόσιο χρήμα.

Κι ενώ όλα βαίνανε επιτυχώς ξεκινήσα-
με την εξερεύνηση νέων χρηματοδοτικών 
επιχορηγήσεων αφού ο φημολογούμενος 
τότε νέος Αναπτυξιακός Νόμος που σήμε-
ρα τέθηκε σε ισχύ προέβλεπε επιδοτήσεις 
του 40% (5 μονάδες περισσότερες του 
ΕΠΑΝ πού είμασταν ενταγμένοι). Έτσι με 
την διαβεβαίωση του Υφυπουργού κ. Χρή-
στου Φώλια για την ένταξή μας στον νέο 
Αναπτυξιακό Νόμο, ζητήσαμε την οικιοθε-
λή απένταξή μας από το ΕΠΑΝ και επισκε-
φθήκαμε τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργο 
Σουφλιά ο οποίος χωρίς δεύτερη κουβέντα 
μας ενέταξε στο γνωστό πρόγραμμα Περι-
βάλλοντος ΕΠΠΕΡ – 4ο ΚΠΣ, ανεβάζοντας 
την επιδότηση κατά 30 εκατοστιαίες μονά-
δες γλυτώνοντας στην ουσία το πολυσυζη-
τημένο Δάνειο πού έγινε αντιπολιτευτική 
σημαία των γνωστών καταστροφολόγων και 
πολέμιων των αναπτυξιακών προσπαθειών 
επιχείρησης και Δήμου. Εξαιρουμένων φυ-
σικά των εργαζομένων μας για τις εύλογες 
ανησυχίες τους.

Να σημειωθεί επίσης πώς μέσα 
σ’αυτήν την γενναία χρηματοδότηση ο κ. 
Σουφλιάς συμπεριλαμβάνει και το έργο 
των Μετασκευών, προϋπολογισμού 7 εκ. 
ευρώ.

Τέλος στο σύντομό μου πέρασμα από 
τις εκπληκτικές και συνεχόμενες επιτυχί-
ες της επιχείρησής μας θα ήθελα να κατα-
γράψω στα θετικά συμβάντα του εξαμήνου 
και την άμεση και χωρίς περιστροφή απά-
ντηση του νέου Δ/νοντα και Προέδρου Δ.Σ. 
της ΔΕΗ κ. Αθανασόπουλου στο χρονίζον 
αίτημά μας για την ποσότητα, τον τρόπο 
και τον χώρο χορήγησης θερμικής ενέρ-
γειας από τον ΑΗΣ Καρδιάς.

Η διαβεβαίωση του κ. Αθανασόπουλου 
για παροχή 50 MWth από τις μονάδες III 
και IV του ΑΗΣ Καρδιάς ξεχωριστά ή και 
αθροιστικά δίνει πλέον οριστική απάντηση 
για επάρκεια στο κοινωνικό και αναπτυξια-
κό έργο της Τηλεθέρμανσης.

ΔΕΥΑΠ

 Μόλις πριν λίγες μέρες βάλαμε την 
σφραγίδα μας ως Δημοτική Αρχή σ’ ένα 
από τα μεγαλύτερα σε ποσό αλλά μέγιστα 
σε χρησιμότητα έργο αφού το πέρασμα του 
νέου τροφοδοτικού αγωγού από την πάνω 
πόλη και όχι μόνο πλημμύρισε με νερό και 
χαρά τους ταλαιπωρημένους κατά την θε-

20 δημότης Πτολεμαΐδας




